

РЕЦЕНЗИЯ

на учебное пособие «Общая психология» профессора, доктора философских наук, к.психол.наук,профессора кафедры психологии Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург **Бирюковой Галины Михайловны**

«Общая психология» как научная дисциплина является собой один из основных, базовых разделов психологии, обобщающих наиболее общие психологические закономерности, теоретические принципы и методы психологии. Важность изучения данного курса определяется актуальностью для изучения студентами как самих тем, так и возможностью краткого ознакомления с такими смежными дисциплинами как педагогика, социальная психология, философия.

В представленном пособии излагается содержание учебного материала, выполненное в рамках методологических проблем психологии, психологии познавательных процессов и психических свойств личности. Автор освещает основополагающие методологические принципы психологии, классификацию психических явлений, а также проблемы развития и функционирования психики.

Каждая из 19 тем, представленная в учебном пособии, раскрывается через теоретические воззрения и теории различного рода научных школ, изучений таких авторов-классиков как С.Л. Рубинштейн, Б.Г. Ананьев, Б.Ф. Ломов, К.К. Платонов, Е.А. Климов, З. Фрейд, Б. Скиннер, Ж.Пиаже, К. Юнг и др. Представленная палитра авторов свидетельствует о достаточно серьезной проработке научных материалов автором данного пособия.

Целостность и грамотный языկ изложения материала по каждой из тем с изложением основных понятий, наличие вопросов для повторения пройденного материала в конце каждой темы, а также краткий список современной основной научной литературы по изучаемым разделам свидетельствуют о высокой степени доступности к пониманию студентами излагаемых лекционных текстов, что свидетельствует о возможности глубокого усвоения изучаемого материала. Встречающиеся в тексте постраничные сноски позволяют студентам знакомиться с авторскими разъяснениями сложных дефиниций, употребляемых в тексте.

Особо следует отметить и высоко оценить редко встречающиеся в такого рода трудах собственные авторские определения психологических и философских понятий, не имеющих общепризнанных определений, что свидетельствует о серьезном научном вкладе автора учебного пособия в тезаурус психологической и философской наук,например: диалог, душа, личность, интеллект, стиль управления и пр., что несомненно вызовет

важные для научной психологии дискуссии в среде специалистов (см. Терминологический словарь).

Тест для проверки остаточных знаний выполнен в соответствии с тематикой методического пособия, поможет преподавателю оценить степень усвоения студентами знаний. Библиографический список составлен с учетом соответствия тематики пособия и указанным трудам ученых, работающих в области общей психологии и/или смежных наук, что позволит студентам знакомиться с первоисточниками по всем темам и проблемам, представленным в методическом пособии.

К числу пожеланий можно отнести использование более привычного оформительского дизайна Оглавлений учебных пособий - в виде выделения основных блоков проблем: 1.Методологические проблемы. 2. Познавательные процессы. 3. Психология личности. Однако данное пожелание не снижает качественно высокий научный уровень представленного учебного пособия.

Учебное пособие «Общая психология», разработанное Бирюковой Галиной Михайловной, выполнено в соответствии с вузовской программой курса «Общая психология», соответствует дидактическим и методическим требованиям, предъявляемым к подобного рода трудам, рекомендуется к использованию в учебном процессе для студентов дневного, вечернего и заочного форм обучения, аспирантуры, а также для системы повышения квалификации кадров. Учебное пособие Г.М. Бирюковой «Общая психология» может быть рекомендовано для печати.

Рецензент:

Доктор психологических наук,

Профессор кафедры социальной психологии СПбГУ,
Действительный член Академии общественных и фундаментальных наук,

Действительный член Академии Акмеологии, Заслуженный деятель науки и образования. Российской Академия Естествознания

Почебут Л.Г.

07 октября 2020 г.

личную подпись

Почебут Л.Г.
ЗАВЕРЯЮ



*Рецензия выполнена
по индивидуальному
заявлениям
Генеральным директором в университете
расширен на сайте СпбГУ*